Семестровое задание  №2 по ТОЭ для Энергетического факультета
(Каждая задача сдаётся на проверку отдельно в указанные в задаче сроки)
 Задача 1. Расчёт трёхфазной цепи (срок сдачи 5-я неделя)
Для заданной трёхфазной цепи требуется:

1. В симметричном режиме определить токи и напряжения на всех элементах цепи.
2. Построить векторную  диаграмму токов и топографическую векторную диаграмму напряжений.

3. Проверить баланс активной и реактивной мощности (проверить, равна ли мощность источника сумме мощностей потребителей).
4. Включить в схему цепи два ваттметра (нарисовать схему включения) для измерения активной мощности трёхфазной цепи, рассчитать показания ваттметров по известным токам и напряжениям. Сравнить сумму показаний ваттметров с активной мощностью, рассчитанной раньше.
5. Нарисовать схему цепи и рассчитать токи и напряжения в случае обрыва одного из линейных проводов (Аа, Bb или Сс). Построить векторные диаграммы.
6. Нарисовать схему цепи и рассчитать токи и напряжения в случае короткого замыкания одной из фаз нагрузки (например, аО1 в схемах 1...6,  ab – в схемах 7, 8, 9, и 0). Построить векторные диаграммы. 
Схемы электрической цепи заданы на рисунке, а параметры ветвей схемы приведены в таблице параметров схемы. Во всех вариантах линейное напряжение равно 380 В частота 50 Гц.
Таблица параметров элементов цепи
	№
	R, Ом
	L, Гн
	С, мкФ

	7
	60
	0,3
	14


Варианты схем к задаче 1
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Задача 3. Расчёт цепи синусоидального тока с взаимной индуктивностью.

Для заданной схемы электрической цепи  с известными параметрами требуется:

1. Определить действующие значения токов и напряжений на всех элементах в комплексной форме.

2. Построить векторные диаграммы токов и напряжений.

3. Проверить баланс активных и реактивных мощностей.

4. По отношению к зажимам ab нагрузочной ветви заменить цепь эквивалентным генератором, определив его ЭДС и внутреннее сопротивление. Определить ток в нагрузочной ветви и сравнить его с найденным ранее.

Вариант задаётся двухзначным числом. По первой цифре выбирается строка параметров из таблицы вариантов, а по второй цифре выбирается вариант схемы цепи.

Таблица вариантов параметров цепи

	№
	U, В
	f, Гц
	L1, мГн
	R1, Ом
	L2, мГн
	R2, Ом
	C, мкФ
	R, Ом
	L, мГн

	7
	11
	800
	30
	49
	20
	33
	2,0
	100
	25


Взаимная индуктивность М во всех вариантах равна наименьшему из двух значений L1 и L2.

[image: image2.emf]0

11 2

3

6

4

5

7 8

9

M

L

1

L

2

R

2

a

b

~U

C

R

1

R

1

M

L

1

L

2

R

2

a

b

~U

C

M

L

1

L

2

R

2

a

b

~U

C

R

1

R

M

L

1

L

2

R

2

a

b

~U

C

R

1

R

M

L

1

L

2

R

2

a

b

~U

C

R

1

M

L

1

L

2

R

2

a

b

~U

R

1

R

M

L

1

L

2

R

2

a

b

~U

C

R

1

R

M

L

1

L

2

R

2

a

b

~U

C

R

1

R

M

L

1

L

2

R

2

a

b

~U

C

R

1

R

M

L

1

L

2

R

2

a

b

~U

C

R

1

R

R R

L

L

L L

L

L





























































































































































































































































































































